
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         DE         CIÊNCIAS         HUMANAS         E         NATURAIS
-         CCHN

ATA         EM         APROVAÇÃO

ATA         DA         DÉCIMA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         PROGRAMA         DE
PÓS-GRADUAÇÃO         EM         LINGUÍSTICA         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO
ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA         EM         09/11/2022

Ao(s)         nove         dia(s)         do         mês         de         novembro         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         dois,         às         catorze         e

zero         minutos,         foi         realizada         no(a)         Webconferência         a         décima         sessão         ordinária         do(a)

Programa         de         Pós-graduação         em         Linguística         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -

UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Flavia         Medeiros         Alvaro         Machado         (Presidente),

Alexsandro         Rodrigues         Meireles,         Carolina         Amorim         Zanellato,         Claudia         Jotto         Kawachi

Furlan,         Flavia         Medeiros         Alvaro         Machado,         Janayna         Bertollo         Cozer         Casotti,         Julia         Maria

Costa         de         Almeida,         Lilian         Coutinho         Yacovenco,         Luciano         Novaes         Vidon,         Luis         Fernando

Bulhoes         Figueira,         Maria         Marta         Pereira         Scherre,         Micheline         Mattedi         Tomazi,         Pedro

Henrique         Witchs         e         Rivaldo         Capistrano         de         Souza         Junior,         com         a(s)         ausência(s)         de         Fabio

Luiz         Malini         de         Lima,         Jessica         Santos         Souza         Martins,         Lucyenne         Matos         da         Costa         Vieira

Machado         e         Maria         da         Penha         Pereira         Lins,         com         a(s)         ausência(s)         justificadas         de         Alex

Caldas         Simoes,         Amanda         Heiderich         Marchon,         Gesieny         Laurett         Neves         Damasceno,         Leila

Maria         Tesch         e         Roberto         Perobelli         de         Oliveira.         Havendo         número         legal         de         membros

presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:         Acordo         de

cooperação         com         a         UNIVERSITÀ         DEGLI         STUDI         DI         PADOVA         -         A         coordenação

informa         que         o         acordo         está         em         tramitação.         Foi         solicitada         uma         reunião         para         a         próxima

semana         para         conversar         com         a         coordenação         a         respeito         do         acordo.         INFORME         2:         Edital

do         Programa         GCUB         de         Mobilidade         Internacional         –         GCUB-Mob         -         A         coordenação

informa         que         enviou         o         link         para         os         membros         do         colegiado         e         as         inscrições         ocorrerão         até         o

dia         11/11.         INFORME         3:         O         professor         Luciano         Vidon         informou         a         respeito         da         vinda         da

professora         Ana         Zandwais         (UFRGS)         nos         dias         8         e         9/12         para         participar         do         Ciclo         de

Palestras         do         GEBAKH         para         os         membros         do         Gebakh         (Grupo         de         Estudos         Bakhtinianos)         e

demais         interessados         e         também         do         lançamento         da         2ª         edição         do         livro         "A         pesquisa         sob         o

enfoque         dos         estudos         do         Círculo         de         Bakhtin".         INFORME         4:         A         Professora         Flavia

Medeiros         informa         que         no         dia         09/12         estará         lançando         um         livro         que         reporta         sobre         os

estudos         lexicográficos         e         uso         de         terminologias         jurídicas.         Será         lançado         na         UNOESTE,

onde         ocorrerá         o         evento         de         lançamento         e,         por         conta         disto,         estará         ausente.         INFORME         5:

Oficina         sobre         Planejamento,         Escrita         e         Revisão         -         Andreia         Pizan         -         O         professor         Rivaldo

Capistrano         informa         que         está         organizando         a         vinda         da         professora         Andreia         Pizan         que

ministrará         uma         oficina         sobre         Planejamento,         Escrita         e         Revisão         de         texto         Acadêmico.         A

oficina         abordará         as         dificuldades         que         alunos         enfrentam         na         escrita         das         dissertações         e         teses

e         ocorrerá         em         2         ou         3         dias,         na         segunda         semana         de         dezembro.         PAUTA         1:         Homologação

de         Defesa         de         Tese         -         Aline         Berbert         Tomaz         Fonseca         Lauar         -         Título:         "Variação         da

expressão         do         Objeto         direto         anafórico:         uma         análise         da         fala         rural         de         Santa         Leopoldina         -

ES".         Data:         5         de         dezembro         de         2022         -         Horário:         14h         (Internos         Presencialmente         /         Externos

Webconferência).         Composição         da         banca: Profa.         Dra.         Lilian         Coutinho         Yacovenco         -
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Orientadora;         Profa.         Dra.         Leila         Maria         Tesch         (membro         interno);         Profa.         Dra.         Maria         Marta

Pereira         Scherre         (membro         Interno);         Profa.         Dra.         Amanda         Heiderich         Marchon         (membro

interno         suplente);         Profa.         Dra.         Rosane         de         Andrade         Berlinck         (membro         externo         -         UNESP);

Prof.         Dr.         Marcelo         Alexandre         Silva         Lopes         de         Melo         (membro         externo         -         UFRJ);         Profa.

Dra.         Christina         Abreu         Gomes         (membro         externo         –         UFRJ).         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         2:         Homologação         de         Defesa         de         Tese         -         Luana         Santos         Lemos         -

Título:         "“Estou         preenchendo         ainda         aqui”:         gerenciando         o         silêncio         enquanto         a         ata         de

atendimento         pedagógico         não         fica         pronta".         Data:         8         de         dezembro         de         2022         -         Horário:

8h30min         (Webconferência).         Composição         da         banca:         Prof.         Dr.         Roberto         Perobelli         Oliveira

(orientador);         Profa.         Dra.         Janayna         Bertollo         Cozer         Casotti         (membro         interno);         Prof.         Dr.

Pedro         Henrique         Witchs         (membro         interno         suplente);         Prof.         Dr.         Paulo         Cortes         Gago

(membro         externo         -         UFRJ);         Profa.         Dra.         Maria         do         Carmo         Leite         de         Oliveira         (membro

externo         -         PUCRJ);         Profa.         Dra.         Minéia         Frezza         (membro         externo         -         IFRS         -         Campus

Farroupilha).         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         3:         Prorrogação         de         Prazo

de         Defesa         -         Elaine         Cristina         Borges         de         Souza         -         3         Meses.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         4:         Prorrogação         de         Prazo         de         Defesa         -         Dean         Guilherme         Gonçalves

Lima         -         45         dias.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         5:         Aprovação         de         Atas

da         4ª         Reunião         Ordinária,         7ª         Reunião         Ordinária         e         8ª         Reunião         Ordinária         do         PPGEL         -         O

professor         Luís         Fernando         Bulhões         observou         que         a         ata         da         8ª         Reunião         Ordinária         está

citando         um         trecho         do         Regimento         de         forma         equivocada         e         que         alguns         pontos         de         pauta

constam         como         estando         "Em         pauta",         ao         invés         de         aprovados.         Além         disso,         a         ata         da         4ª

Reunião         Extraordinária         já         havia         sido         aprovada         no         5°         ponto         de         pauta         da         7ª         Reunião

Ordinária         do         PPGEL.         Assim,         o         colegiado         aprovou         a         ata         da         7ª         Reunião         Ordinária         e

retornou         a         ata         da         8ª         para         que         a         SIP         realizasse         as         correções         devidas.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         6:         Editora         do         PPGEL:         Conselho         Editorial         -

Linha         1:         Estudos         analíticos-descritivos         da         linguagem:         Maria         Marta         Pereira         Scherre,

Gregory         Riordan         Guy         (indicado),         José         Olímpio         Magalhães         (indicado),         Jussara         Abraçado

de         Almeida         (indicada).         Linha         2:         Estudos         sobre         Texto         e         Discurso:         Maria         da         Penha

Pereira         Lins,         Isabel         Roboredo         Seara,         Vanda         Maria         da         Silva         Elias,         Fernanda         Mussalim.

Linha         3:         Linguística         Aplicada:         Luciano         Novaes         Vidon,         Ana         Paula         Duboc         (indicada),

Daniel         de         Mello         Ferraz         (indicado),         Maria         Silva         Cintra         Martins         (indicada),         Marina         Célia

Mendonça         (indicada).         A         coordenação         fará         contato         com         os         professores         indicados         para

confirmar         participação         no         Conselho         Editorial         do         PPGEL.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         7:         Concomitância         das         disciplinas         Teorias         Linguísticas         e

Evolução         do         Pensamento         Linguístico         -         Aproveitamento         de         Leandro         Alves         Wanzeler:         O

professor         Luís         Fernando         Bulhões         iniciou         a         fala         fazendo         uma         breve         explicação         sobre         o

assunto.         O         discente         Leandro         Alves         Wanzeler,         do         Mestrado,         cursou         a         disciplina         do

Doutorado         "Evolução         do         Pensamento         Linguístico"         e         agora         está         pedindo         que         ela         seja

aproveitada         como         a         disciplina         "Tendências         da         Linguística         Contemporânea",         que         é

obrigatória         no         Mestrado.         São         disciplinas         de         códigos         diferentes,         ofertadas         em         semestres

alternados,         porém,         alguns         alunos         acreditam         ser         a         mesma         disciplina.         O         professor         Rivaldo

fez         um         breve         histórico         sobre         as         disciplinas,         explicando         as         diferenças         existentes         nas

ementas         e         disse         que         antes         de         discutir         o         aproveitamento         do         aluno,         o         colegiado         deveria
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discutir         se         são         ou         não         equivalentes.         A         professora         Júlia         Almeida         pediu         a         palavra         pois,

para         ela,         sendo         a         disciplina         do         Doutorado         mais         abrangente,         o         pedido         de         aproveitamento

talvez         possa         ser         aceito,         o         que         talvez         não         fosse         possível         no         caso         contrário.         O         Professor

Rivaldo         Capistrano         se         mostrou         preocupado         com         a         abertura         de         um         precedente         caso         o

pedido         seja         aceito.         Além         disso,         o         professor         pensa         que         existe         uma         discussão         que         precede

esta:         Como         essas         disciplinas         estão         sendo         ministradas?         O         aluno         não         leu         o         regimento

interno         do         PPGEL?         Sua         matrícula         passa         pela         assinatura         do         Orientador.         O         orientador         não

tinha         esse         conhecimento?         A         SIP         não         se         deu         conta         de         que         são         códigos         diferentes         e

aceitou         a         matrícula?         Assim,         após         longa         discussão,         os         professores         resolveram         colocar         o

pedido         de         aproveitamento         em         votação         e,         após         empate         na         quantidade         de         votos,         a

coordenação         deu         seu         voto         de         Minerva         contra         o         aproveitamento         da         disciplina.         Votos         a

favor:         Júlia         Almeida,         Luciano         Vidon,         Pedro         Henrique         Witchs,         Maria         Marta         Pereira

Scherre         e         Luís         Fernando         Bulhões.         Votos         contra:         Rivaldo         Capistrano,         Alexsandro

Meireles,         Micheline         Tomazi         Almeida,         Claudia         Jotto         Kawachi         Furlan         e         Janayna         Cozer.

Desempatado         pelo         voto         da         coordenação,         Professora         Flavia         Medeiros,         que         votou         contra         o

aproveitamento.         Decisão:         Não         aprovado(a).         PAUTA         8:         CONEL         2023         - Comissão

organização         -         A         professora         Claudia         Jotto         Kawachi         Furlan         iniciou         a         fala         a         respeito         do

CONEL         que,         por         conta         da         pandemia,         deixou         de         ocorrer         em         2021         mas         retorna         agora         em

2023,         de         forma         presencial.         Para         isso,         é         necessário         compor         a         composição         organizadora.

Após         breve         discussão,         os         seguintes         nomes         foram         acordados:         Claudia         Jotto         Kawachi

Furlan,         Pedro         Henrique         Witchs,         Flavia         Medeiros         Alvaro         Machado,         Roberto         Perobelli         de

Oliveira.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         9:         COLÓQUIO         2023         -         A

representante         discente         Carolina         Amorim         foi         convidada         a         falar         a         respeito         da         organização

do         Colóquio         2023         do         PPGEL.         Ela         explicou         que         o         colóquio         da         turma         2022-2         de

mestrado         e         o         seminário         de         tese         em         andamento         da         turma         2022-1         do         doutorado

aconteceriam         de         forma         conjunta,         assim         como         nos         anos         anteriores,         entre         os         dias         25         e         27

de         abril         de         2023,         de         manhã         e         de         tarde,         de         forma         presencial,         dois         debatedores         por         aluno,

tendo         o         aluno         20         minutos         e         os         debatedores         15         minutos.         São         8         alunos         de         Mestrado         e

Doutorado         pertencentes         à         linha         1,         5         pertencentes         à         linha         2         e         10         à         linha         3.         Serão         3         dias         de

duração         para         que         exista         tempo         para         palestra         inicial         e         palestra         de         fechamento.         Findada         a

apresentação,         abriu-se         a         discussão         da         proposta         que         foi         aprovada.         Decisão:         Aprovado(a)

por         unanimidade.         PAUTA         10:         Aprovação         do         parecer         da         comissão         temporária         para         a

distribuição         das         salas         de         estudos         para         grupos         de         pesquisas         do         PPGEL         -         A         professora

Micheline         Mattedi         Tomazi         fez         a         leitura         integral         do         parecer         elaborado         pela         comissão

temporária         composta         pelos         professores         Micheline         Mattedi,         Janayna         Bertollo         Cozer,

Alexsandro         Rodrigues         Meireles.         Após         discussão,         os         professores         concordaram         com         os

critérios         estabelecido         pelo         parecer         e         as         3         novas         salas         recebidas         pelo         PPGEL,         no         prédio

Luísa         Lopes,         serão         dos         grupos         de         pesquisa         dos         professores         Claudia         Jotto         Kawachi

Furlan         (Grupo         de         Pesquisa         em         Formação         de         Professores         e         Ensino         de         Línguas         para

Crianças         -         FELICE),         Luis         Fernando         Bulhões         Figueira         Grupo         de         Estudos         sobre         Discurso

e         Ideologia         -         GRUDI)         e         Roberto         Perobelli         de         Oliveira         (Grupo         de         Pesquisa         em

Linguagem,         Interação         e         Etnometodologia         -         GLIE         )         e         a         sala         216         do         Bárbara         Weinberg

ficará         para         a         o         grupo         de         pesquisa         das         professoras         Amanda         Heiderich         Marchon         e
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Gesieny         Laurett         Neves         Damasceno         (Grupo         de         Estudos         da         Língua         em         Uso         -         Grupo

ELUs).         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         11:         Qualificação         de

dissertação         da         turma         de         2021-2         -         A         pedido         da         representação         discente,         colocou-se         em

discussão         a         possibilidade         de         adiar         o         prazo         para         os         alunos         da         turma         do         mestrado         2021-2

por         conta         dele         coincidir         com         o         período         de         férias         docentes,         porém,         após         discussão,         o

colegiado         decidiu         manter         o         prazo         e         cada         caso         será         avaliado         individualmente,         com         seu

orientador.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)

Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,         Victor

Pinheiro         Prado,         secretário(a)         do(a)         Programa         de         Pós-graduação         em         Linguística,         lavrei         a

presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.

Vitória/ES,         09         de         novembro         de         2022.

Flavia Medeiros Alvaro Machado

(Presidente)

Alexsandro Rodrigues Meireles

Carolina Amorim Zanellato Claudia Jotto Kawachi Furlan

Flavia Medeiros Alvaro Machado Janayna Bertollo Cozer Casotti

Julia Maria Costa de Almeida Lilian Coutinho Yacovenco

Luciano Novaes Vidon Luis Fernando Bulhoes Figueira

Maria Marta Pereira Scherre Micheline Mattedi Tomazi

Pedro Henrique Witchs Rivaldo Capistrano de Souza Junior
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